

30人一个班,本地坚持“小班化”教育实验 让老师有精力关注每个学生

□晚报记者 张勤

记者从昨日召开的全省“小班化”教育年会上了解到,目前全省已经有300多家中小学在进行小班化教育实验。在“小班”里,一个班有30名小学生,一堂课下来,老师可以提问到每位学生,哪名学生在学习上有任何疑问,可以很快得到老师的辅导。



晚报记者 张翼飞/图

上课形式灵活多变

从2004年开始实行“小班化”教育实验的中原区伏牛路四小,是中原区唯一一所进行小班化实验的小学,在这次“小班化”教育年会上得到了“先进单位”的称号。据了解,该校每年秋季开学都会选取一个班作为“小班”,每个班不超过36个人。昨日上午,该校三(3)班进行了一节展示课,充分展示了“小班化”教学的优势。

这节课数学课要讲的是认识各种数学图形。为了让

学生们有亲身感受,老师早早地把教室里的课桌椅摆成了弧形(如图),前后4排课桌椅成弧形向外扩散,同学们感到非常新奇。

老师能关注每个学生

“小班化教育的另外一个优势,就是把老师从繁重的劳动中解放出来,有更多时间关注每一个学生。”二七区永安街小学教导处的贾主任说,老师上一堂课,每个学生都可以提问一遍,老师可以关注到每个个体学生,这样不仅可以提高学生的知

识,更重要的是让学生感受到自己是被老师重视的,能促进学生的身心健康发展。

记者做过一个调查,大班额的老师每天批改作业至少需要花费3个多小时时间,而小班的老师批改作业最多花一个小时。

开展起来难度很大

目前在市区小学入学压力较大的现状下,在每所学校都开展“小班化”教育不太现实。从实际情况来看,开设“小班化”教育的学校,都是生源压力较小的

学校,在实行“小班化”教育实验的永安街小学、解放路小学和刘楼小学,除了几个班是小班化教育外,其他班级的班额最少也在50人以上。

“如果生源较多,就在学校多开设几个小班,要保证小班化教育实验的开展。”二七区教体局局长李东亮介绍,以永安街小学为例,今年该校新入学的适龄儿童依然超过了计划,本来计划开设两个小班,但由于适龄儿童较多,又增加了一个小班。

比股票风险小 比国债收益大 首个公司债今日发行 个人交易最低限额 1000元

□晚报记者 李亚洁

本报讯 个人投资者又添新的投资渠道,首个公司债今日正式发行,交易最低限额是1000元。个人投资者只需在证券营业网点开设一个证券账户,就可以像申购新股那样进行认购,日常的交易跟买卖股票是一样,通过普通的交易软件就可以操作。

“作为一个新的投资品种,公司债的风险高于国债,低于股票,收益也是高于国债低于股票。”某银行首席理财师丁红雨表示,投资公司债不要期望太高,因为公司债是债券中的一种,不能期望它像投资股票或基金那样,每年都可有1到2倍的投资收益。“但是它比较稳定,适合那些对安全性要求比较高的投资者,或者为了分散投资,也可以作为个人投资组合中的一个品种。”

根据首家获准发行公司债的长江电力发布的公告,他们初步确定的利率区间为5.05%~5.35%,如果在发行期间央行加息,发行人与主承销商将视市场情况,不排除暂停发行的可能。需要提醒的是,公司债可以像我们平常买卖股票那样,变现比较容易,但公司债的价格会随供求关系在100元面值上下波动,投资者要注意规避风险。

上交所日前发布通知表示,将对公司债的交易进行实时监控,对于交易出现异常波动或涉嫌违法违规交易的公司债,实施特别停牌并予以公告,停牌及复牌的时间和方式由上交所决定。对异常交易及其他违法违规行为,将按照相关的法律法规进行处理。

戏迷擂台要摆到社区里

□晚报记者 孙娟

本报讯 9月23日到10月25日,中共郑州市委宣传部要把戏迷擂台赛办到社区里,以迎接和庆祝党的十七大胜利召开。

据了解,该戏迷擂台赛由河南电视台《梨园春》栏目组、市内各区委宣传部承办。郑州市金水、管城、二七、惠济、中原5区将分别选拔出4个社区参赛,每区将有2个社区进入复赛。除个人特长展示外,参赛社区还要准备团体节目。比赛就在社区进行,社区推荐的戏迷评委,也将参与节目的录制。10月中下旬,复赛、决赛和颁奖活动暂定在郑东新区如意湖文化广场举行。

接举报后劳动稽查出动干涉 百余农民工得到养老工伤保险

□晚报记者 陈静

本报讯 因为一封群众的举报信,郑州市社保稽查大队成功查处了一起不为职工参保的案件,近日郑州某大学后勤部门的115名农民工同时拥有了养老、工伤保险。

今年3月1日,郑州市社保稽查大队收到一封举报信,称郑州某大学后勤部门未为所聘用的农民工办

理养老保险。接信后,大队领导非常重视,当即指示举报稽查科迅速立案,快速调查处理,依法维护农民工的社保权益。经调查,该校正式职工均已参保,但学校后勤集团管理的物业、食堂、保洁、保安等服务部门聘用的人员都没有参保,且遍布多个校区。鉴于此,大队要求该大学后勤集团首先开展自查自纠,尽快为未参保人员办理参保手续。

在自查自纠过程中,该单位一度以聘用人员流动性强,农民工不愿意参加社保为由,不积极为这部分人办理社会保险。针对这些问题,办案人员多次到该单位,一方面耐心地向单位主管领导宣传有关社保法律政策,另一方面深入到农民工集中的地方,积极向他们宣传社保的重要意义。

经办案人员耐心细致地做工作,这部分农民工的

思想观念得到了转变,自我保护意识大大增强,纷纷要求为他们办理参保手续,同时,该单位领导也认识到了错误,积极进行了整改。经过对学校所有后勤服务部门和岗位的调查摸底,核实出符合参保条件而未参保人员共115人,并分别为他们办理了养老、工伤保险参保手续。通过此案,共补缴养老保险费87769.97元、工伤保险费1567.32元。

第三届“黄河戏剧奖”揭晓

市民可在绿城广场免费观看展演

□晚报见习记者 李雪 实习生 赵惠娟

本报讯 22日,由省文联、省戏剧家协会等单位主办的第三届“黄河戏剧奖”揭晓。从9月23日15时起,部分获奖剧目将在郑州绿城广场免费展演。

“黄河戏剧奖”是经省委宣传部批准,由省文联、省剧协主办的重要戏剧奖项,据悉,第三届黄河戏剧奖共有50多台剧目和200多人参加了不同奖项的申报。“黄河戏剧奖大奖”空缺。

作为省委宣传部等主办的“欢乐中原”广场文化活动的一部分,本届黄河戏剧奖评选出的优秀剧目、优秀演员及获得特别贡献奖的戏曲艺术家将在郑州绿城广场一展风采:23日曲剧《醋情》展演,24日黄河戏剧奖决赛,25日《农家媳妇》展演,26日举行盛大的颁奖晚会。

9月26日海文开园庆典 邀您共同感受奥运

海文实验幼儿园
HAI WEN EXPERIMENT NURSERY SCHOOL
国际幼儿教育专家

一起北京2008·河南儿童迎奥运火炬传递手报名正在进行中……

9月26日,郑东海文实验幼儿园将举办开园庆典暨一起北京2008·河南儿童迎奥运火炬传递活动启动仪式。

参与此次火炬传递活动的儿童均有机会免费去北京看奥运!火炬传递活动参与对象:3-7岁儿童。

海文实验幼儿园现正全面招生中,招生对象:2-6周岁学前儿童。凡12月31日前报名入园的儿童均有机会免费去北京看奥运!